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1p 24 Welche Aussage zur Aktion “Wir brauchen Dich“ ist richtig? (Absatz 2) 
A Sie hat zu kritischen Berichten in den Medien geführt. 
B Sie war zwar erfolgreich, aber nur für kurze Zeit. 
C Sie wird wegen des großen Erfolgs wiederholt. 
D Sie zeigte nicht den gewünschten Effekt. 

1p 25 Von welchem Problem ist im 3. Absatz die Rede? 
A Die Jugendfeuerwehr bereitet ihre Mitglieder ungenügend auf die 

Freiwillige Feuerwehr vor. 
B Die Jugendfeuerwehr wird unter Jugendlichen immer unbeliebter. 
C Durch weite Wege ist die Feuerwehr meist zu spät am Einsatzort. 
D Wenn tagsüber Brandalarm ist, sind viele Freiwillige Feuerwehrleute 

nicht verfügbar. 

3p 26 Welke drie maatregelen om de situatie bij de vrijwillige brandweer van 
Emmerich te verbeteren, worden er in alinea 4 genoemd? 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 

Tekst 9  Schule zugeklebt  

2p 27 Welke twee doelen wilden de leerlingen met hun examenstunt bereiken? 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 

Tekst 10  Geschafft! 

1p 28 Welche Aussage über Stefanie stimmt mit dem 1. Absatz überein? 
A Sie galt auf der Arbeit als Streberin. 
B Sie hatte regelmäßig Streit mit Kollegen. 
C Sie war von Anfang an mit ihrem Gehalt unzufrieden. 
D Sie wurde auf der Arbeit lange Zeit unterschätzt. 

2p 29 Geef van elk van de volgende beweringen over Stefanie aan of deze wel 
of niet overeenkomt met alinea 2. 
Kruis aan ‘wel’ of ‘niet’ in de uitwerkbijlage. 
1 Ze bleef het bedrijf waar ze werkte trouw tijdens haar studie. 
2 Ze onderdrukte haar irritatie over haar salaris enige tijd. 
3 Ze heeft een leidinggevende functie binnen het bedrijf gekregen. 
4 Ze heeft overwogen om haar baan op te zeggen. 
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1p 30  „die scheinbar kleine Aushilfe“ (Absatz 3) 
Wer oder was ist damit gemeint? 
A Büroarbeit 
B extra Aufgaben für Stefanie 
C ein Teilzeitjob 
D Stefanie 

1p 31 „diese Liste“ (Absatz 4) 
Was genau ist darauf aufgelistet? 
A Beschwerden über Stefanies Kollegen 
B Fragen, die Stefanie über ihre Arbeit hat 
C Gehälter anderer Leute 
D Lernstoff für einen Test 
E Stefanies Qualitäten  

1p 32 Was kann man aus dem 5. Absatz schließen? 
A Stefanie arbeitet mittlerweile für eine andere Firma. 
B Stefanie hat einen höheren Lohn bekommen. 
C Stefanie hat ihr Studium erfolgreich abgeschlossen. 
D Stefanie hilft anderen Leuten mit Einkommensverhandlungen.  

Tekst 11  Die Helden der Berge  

1p 33 Was geht aus dem 1. Absatz über die Bergrettungsarbeit hervor? 
A Bei der Suche nach Opfern muss man strukturiert vorgehen. 
B Opfer können manchmal nicht befördert werden. 
C Rettungsarbeiter sind meist vollausgebildete Ärzte. 
D Zusammenarbeit ist erforderlich. 

1p 34 Welches Wort passt im Sinne des Textes in die Lücke im 2. Absatz? 
A lustig 
B realistisch 
C schwierig 
D umfangreich 

1p 35 Welche Aussage zur Bergrettungsarbeit ist dem 2. Absatz nach richtig? 
A Die Arbeit erfolgt auf freiwilliger Basis. 
B Die Arbeit ist eine Vollzeitbeschäftigung. 
C Es gibt immer strengere Anforderungen an Rettungsarbeiter. 
D Es gibt immer weniger Leute, die die Arbeit machen möchten. 

Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina. 


